
調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

「ひな祭りについてのアンケート 」まとめ「ひな祭りについてのアンケート 」まとめ
３月３日はひな祭り。大人の女性たちはどのように過ごしているのだろうか？ 全国の女性に、ひな祭りについてのアンケートを実施した。

【自宅に娘のひな人形を持っているか／自分用のひな人形を持っているか】

まず、ひな人形の所有率についてだが、娘のいる女性のうち、自宅に娘用のひな人形を持っている割合は83.1％。まず、ひな人形の所有率についてだが、娘のいる女性のうち、自宅に娘用のひな人形を持っている割合は83.1％。

一方、自宅に自分用のひな人形を持っている割合は36.1％。独身女性では51.2％と、半数超がマイひな人形を自宅に持っている。

【2018年にひな祭りならではの何らかの行動をしたか／何をしたか／ひな祭りのスイーツやお菓子の購入場所】

2018年に、ひな祭りならではの何らかの行動をした女性は全体の54.6％。

娘のいる既婚女性は71.7％ともちろん多いが、娘がいない既婚女性も37.6％、独身女性も41.0％と、幅広く女性たちに楽しまれているようだ。娘のいる既婚女性は71.7％ともちろん多いが、娘がいない既婚女性も37.6％、独身女性も41.0％と、幅広く女性たちに楽しまれているようだ。

2018年に、ひな祭りならではの何らかの行動をした人に、具体的に何をしたかを複数回答で聞いたところ、「ひな祭りのスイーツやお菓子を購入した」「ひな祭りの料理を手作

りした」「娘のひな人形を飾った」がトップ３に。「ひな祭りの料理を手作りした」「家族や親せきとホームパーティーをした」のは既婚（娘有り）に多いが、「ひな祭りのスイーツやお

菓子」は、どの属性も６割超が「購入した」と答えており、「ひなあられが大好きで毎年買いだめしている」「必ず期間限定のケーキを買う」「ひそかに菱餅を食べるのが毎年恒

例」などの声も。例」などの声も。

ひな祭りのスイーツやお菓子を購入した人に、購入場所を複数回答で聞いたところ、「スーパーマーケット」「デパート・百貨店」「駅ビルやショッピングモール内の専門店」がトッ

プ３に。「スーパーマーケット」で購入したのは既婚（娘有り）に最も多く、63.8％。「デパート・百貨店」で購入したのは独身に最も多く、37.3％だった。

【2019年のひな祭りはお祝いする予定か／ひな祭りに関する思い出・エピソード】

2019年のひな祭りに「お祝いする」or「たぶんお祝いする」と答えた人は全体の61.4％。

既婚（娘有り）の79.6％のほか、独身の44.9％、既婚（娘無し）の44.7％も「お祝いする」or「たぶんお祝いする」と答えており、華やかなムードが広がりそう。

ひな祭りに関する思い出・エピソードでは、「うちは男の子しかいないが、自分のために小さい雛人形を購入し、玄関か床の間に飾っている（43歳）」「子どもが小さい時は料理

を作って家族でパーティーをしていたが、今は自分のためにひな祭りに関する物を購入して一人で楽しんでいる（54歳）」など、“自分のために”ひな祭りを楽しんでいるという声

も多数寄せられた。

「毎年女友達とパンケーキ屋やディズニーに行ったり旅行をしたり、ひな祭り女子会（29歳）」「独身の女友達と集合して浅草で着物飲み会をした（30歳）」「いとこ達や友達とひ

な祭り食事会をしてます（50歳）」など、大人だけの“ひな祭り女子会”の形もちらほら。
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「毎年ひな人形を飾り、娘とお菓子を食べることが、楽しみです。年をとっても『ひな祭り』はやはり嬉しいお祝いの日です（67歳）」という声に見られるように、いくつになっても、

多くの女性にとって、ひな祭りは心華やぐイベントのようだ。



調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

「ひな祭りについてのアンケート 」回答者プロフィール「ひな祭りについてのアンケート 」回答者プロフィール

【年代】
【居住地】

【未既婚】
(%)

(%)
No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %

1 北海道 90 4.5 25 滋賀県 16 0.8
2 ⻘森県 2 0.1 26 京都府 30 1.5
3 岩手県 7 0.3 27 大阪府 220 11.0
4 宮城県 123 6.1 28 兵庫県 181 9.0

20代以下, 
9.0

60代以上, 
13.5

独身, 21.6
既婚・娘有, 

4 宮城県 123 6.1 28 兵庫県 181 9.0
5 秋田県 3 0.1 29 奈良県 7 0.3
6 山形県 1 0.0 30 和歌山県 15 0.7
7 福島県 37 1.8 31 鳥取県 0 0.0
8 茨城県 11 0.5 32 島根県 0 0.0
9 栃木県 33 1.6 33 岡山県 49 2.4

30代, 28.0

40代, 26.9

50代, 22.7
既婚・娘無, 

30.6

既婚・娘有, 
47.8

【娘の年齢（末子のみ）】 【働き方】

9 栃木県 33 1.6 33 岡山県 49 2.4
10 群馬県 6 0.3 34 広島県 37 1.8
11 埼玉県 97 4.8 35 山口県 0 0.0
12 千葉県 106 5.3 36 徳島県 3 0.1
13 東京都 368 18.3 37 香川県 9 0.4
14 神奈川県 166 8.3 38 愛媛県 64 3.2

(%)(%) (n=1006)
14 神奈川県 166 8.3 38 愛媛県 64 3.2
15 新潟県 5 0.2 39 高知県 1 0.0
16 富山県 6 0.3 40 福岡県 48 2.4
17 石川県 14 0.7 41 佐賀県 2 0.1
18 福井県 1 0.0 42 ⻑崎県 1 0.0

専業主婦, 
パート・

アルバイト

そのほか, 
6.2

未就学児, 大学生・
19 山梨県 2 0.1 43 熊本県 34 1.7
20 ⻑野県 2 0.1 44 大分県 4 0.2
21 岐阜県 8 0.4 45 宮崎県 1 0.0
22 静岡県 20 1.0 46 ⿅児島県 60 3.0
23 愛知県 109 5.4 47 沖縄県 2 0.1

専業主婦, 
35.7

フルタイム
ワーク, 31.8

アルバイト
ワーク, 26.3

未就学児, 
30.5

小学生, 
15.1中学・

大学生・
社会人以上, 

41.5
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23 愛知県 109 5.4 47 沖縄県 2 0.1
24 三重県 7 0.3 全体 2008 100.0

ワーク, 31.8中学・
高校生, 
12.9



調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

【設問一覧】【設問一覧】

Ｑ１. ＜娘さんがいる⽅＞あなたは⾃宅に、娘さん⽤のひな⼈形を持っていますか︖

Ｑ２. あなたは⾃宅に、⾃分⽤のひな⼈形を持っていますか︖Ｑ２. あなたは⾃宅に、⾃分⽤のひな⼈形を持っていますか︖

Ｑ２. あなたは昨年、「ひな祭り」ならではの何らかの⾏動をしましたか︖

Ｑ４. ＜昨年「ひな祭り」ならではの何らかの⾏動をした⽅＞具体的にどんなことをしましたか︖ ※上位10項目のみ

Ｑ５. ＜ひな祭りのスイーツやお菓⼦を購⼊した⽅＞どこで購⼊しましたか︖

Ｑ６. 今年のひな祭りは、お祝いする予定ですか︖

Ｑ７. ひな祭りに関する思い出・エピソードがあれば⾃由に教えてください（フリーアンサー）Ｑ７. ひな祭りに関する思い出・エピソードがあれば⾃由に教えてください（フリーアンサー）
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調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

Ｑ１. ＜娘さんがいる方＞
あなたは自宅に、娘さん用のひな人形を持っていますか？

Ｑ２. あなたは自宅に、自分用のひな人形を持っていますか？
あなたは自宅に、娘さん用のひな人形を持っていますか？

(%)

(%)持っていない, 
16.9

36.1 63.9全体(n=2008)(n=1006)

51.2

36.6

48.8

63.4

独身(n=434)

既婚・娘無(n=614)

持っている, 
83.1

28.9 71.1既婚・娘有(n=960)

持っている 持っていない

Ｑ３.あなたは昨年、「ひな祭り」ならではの何らかの行動をしましたか？

持っている 持っていない

54.6

41.0

45.4

59.0

全体(n=2008)

独身(n=434)
(%)

41.0

37.6

71.7

59.0

62.4

28.3

既婚・娘無(n=614)

既婚・娘有(n=960)
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71.7 28.3既婚・娘有(n=960)

した しなかった



調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

Ｑ４. ＜昨年「ひな祭り」ならではの何らかの行動をした方＞具体的にどんなことをしましたか？ ※上位10項目のみ

66.3

34.3

60.2
61.8

ひな祭りのスイーツやお菓⼦を購⼊した

ひな祭りの料理を手作りした
34.3

0.0

47.6

0.0

62.5

71.4

ひな祭りの料理を手作りした

娘のひな⼈形を飾った

22.5

39.3

28.6

71.4

31.3

（ひな⼈形とお花以外の）

ひな祭りに関する小物や飾りを飾った

39.3

16.9

30.7

19.5

15.6

23.7

⾃分のひな⼈形を飾った

お花を生けた・飾った

独身(n=178)

既婚・娘無(n=231)

既婚・娘有(n=688)

7.9

18.5

10.0

23.7

22.5
家族や親せきとホームパーティーをした

18.5

8.4

10.4

10.8

9.6

10.9

ひな祭りの料理を購⼊した

ひな祭りのスイーツやお菓⼦を手作りした
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8.4
6.9

10.9

5.4
ひな祭りのお酒を購⼊した



調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

Ｑ５. ＜ひな祭りのスイーツやお菓子を購入した方＞どこで購入しましたか？

54.2

37.3

58.3
63.8

スーパーマーケット

37.3

13.6

29.5

17.3

24.9
デパート・百貨店

駅ビルやショッピングモール内の専門店

4.2

17.3

9.4

14.4

11.5

駅ビルやショッピングモール内の専門店

路⾯の専門店

13.6

0.0

12.9

11.5

4.7
コンビニエンスストア

独身(n=118)

既婚・娘無(n=139)

既婚・娘有(n=425)

0.0

0.0

3.6

1.4

0.9
100円均一ショップ

ドラッグストア

0.0

1.4

1.4

1.4

0.5

ドラッグストア

ネット通販
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1.7
0.7

0.5

5.4
その他



調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

Ｑ６.今年のひな祭りは、お祝いする予定ですか？

31.5 29.9 22.4 16.2全体(n=2008)

独身(n=434) 16.6

12.1

28.3

32.6

32.3

29.2

22.8

26.2

独身(n=434)

既婚・娘無(n=614) 12.1

50.7

32.6

28.9

29.2

13.6

26.2

6.8

既婚・娘無(n=614)

既婚・娘有(n=960) 50.7 28.9 13.6 6.8既婚・娘有(n=960)

する たぶんする たぶんしない しないする たぶんする たぶんしない しない
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調査期間： 2019.01.16～01.20
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性2008人（平均年齢：45.2歳）

女性（2019年/全国）
「ひな祭りについてのアンケート」

Ｑ７.ひな祭りに関する思い出・エピソードがあれば自由に教えてください ※フリーアンサー抜粋

年齢 都道府県 未既婚 Ｑ．娘の有無 Ｑ．ひなまつりに関する思い出・エピソードがあれば自由に教えてください

26 東京都　 独身 2.いない
友人の家の立派な七段のひな人形が羨ましいと母に言ったら、ある日サプライズでひな人形を購入してくれた。お内裏様とお雛様のシンプルなものですが、私の名前の漢字が使われてい
るブランドのものでとても嬉しかったです。20代になった今も毎年飾っています。 私が結婚して娘ができても飾り続けたいです。

27 熊本県　 既婚 1.いる トールペイントを習っていた親が私のために雛人形を作ってくれました。世界にひとつだけの雛人形です。
28 東京都　 独身 2.いない この日までにお雛様をしまわないとお嫁に行けなくなる～と言いつついつも母親は出しっぱだったので、私も姉もいまだに嫁に行けてないんだと思う（責任転嫁）
28 東京都　 独身 2.いない 給食にちらし寿司が出るのがいつも楽しみでした28 東京都　 独身 2.いない 給食にちらし寿司が出るのがいつも楽しみでした

28 熊本県　 既婚 1.いる
私の両親にとっても、夫の両親にとっても初孫の娘、両家からひな人形の購入の申し出がありました。いろいろ考えた末、片方には豆ひな人形、片方にはつるしびなをお願いすることに。値
段的にも同じくらいになり、双方とも孫のために買ってあげたいという気持ちをありがたく受け取ることができ、よかったと思っています。

28 大阪府　 既婚 2.いない 自分が幼い頃、毎年食事をひな祭りメニューにしてくれていて嬉しかったです。高校生になってもお弁当がちらし寿司になっていたりと心遣いが嬉しかった
29 東京都　 既婚 2.いない ひなまつりは女の子にとって特別な日だと思うので、社会人になってからは、毎年友達と『ひなまつりパーティ』。 パンケーキ屋さんやディズニーや、旅行に行ったり女子会しています。
30 東京都　 独身 2.いない 自分用の焼き物のお雛様を毎年飾っています。去年は独身の女友達が集合して、浅草で着物飲み会をしました。いくつになっても華やかな着物は楽しいですね。
31 岩手県　 既婚 1.いる わたしのはおばあちゃんが買ってくれた5段飾りのもの。孫を思い購入してくれた感謝の恩返ししたいので、飾って仏壇にも桃の花を供えています

32 福岡県　 独身 2.いない
ひな祭りといえば、チラシ寿司に蛤のお吸い物に雛あられに、甘酒。  雛あられは、年の数だけたべるという我が家のしきたりがありますがもう32才。。。 32個嬉しいような、寂しいような。
昔は、苦手だった甘酒も今は、美容、健康のために飲んでます（笑）

32 埼玉県　 既婚 1.いる 気に入った雛人形を探し回り、ようやく購入した為、私が1番飾るのを楽しみにしています。
32 千葉県　 既婚 1.いる 主人が毎年、娘と私にひなまつりのデコレーションケーキを買ってきてお祝いしてくれます。私にとって、大人の女性であることをいつまでも忘れさせないでいてくれるイベント。

33 北海道　 独身 2.いない
私の雛人形は7段で大きいので、組み立てるのも一苦労ですが、毎年母とふたりで飾ることが楽しみでした。実家を出て、今は一人暮らしですが、高齢になってきた母がいまでも毎年飾っ
てくれているのをみると、昔を思い出し涙ぐんでしまいます。

34 北海道　 独身 2.いない 母と私はひなあられが大好きなので、毎年たくさん買って、ひな祭りが過ぎてからもひなあられを食べられるように買いだめしています。
36 東京都　 独身 2.いない ひな祭りになるといつも雛あられとわたあめを買います。今年も楽しみです。
36 東京都　 既婚 1.いる 娘の初節句、両家の親が集まってくれてお祝いしたのですが はじめて飾るひな人形。義母に、これはこうかざるの。とかやたら注意されて少しゲンナリ・・ｗ
36 東京都　 既婚 2.いない 娘はいませんが、家族団欒のイベントとして「ひな祭りご飯」を楽しんでいます。ちらし寿司や、澄まし汁、手作りケーキ等々！
37 東京都　 既婚 2.いない 雛人形は高いからか、おばあちゃんがすべて手作りしてくれた。 格段に可愛くて愛を感じるので、本当に私のお雛様は最高です。
38 宮城県　 独身 2.いない 両親が七段ひな人形を買ってくれ嬉しかった。 よく雛人形を3月3日以降仕舞わないと嫁に行けないといいますが、そのせいか？いまだ独身（苦笑）。というか、そういうことにしておきたい。
39 愛知県　 既婚 2.いない 娘がいないので、自分のためのひなまつりで、ひそかにひしもちを食べるのが毎年恒例。
40 大阪府　 既婚 1.いる 毎年家族でパーティーをしています。 ワンちゃんが二匹いるのですがどちらも女の子なのでワンちゃんも含めてみんなでお祝いしています。40 大阪府　 既婚 1.いる 毎年家族でパーティーをしています。 ワンちゃんが二匹いるのですがどちらも女の子なのでワンちゃんも含めてみんなでお祝いしています。
43 岡山県　 既婚 2.いない うちは、男の子しかいないが、自分のために小さい雛人形を購入し、玄関か床の間に飾っている。私のちょっとした気分が良くなる方法
44 東京都　 独身 2.いない ひな祭りに必ず期間限定のケーキを買っています
44 栃木県　 既婚 1.いる 雛人形をひな祭り以降も飾っていると嫁に行けなくなると言いますが、うちの主人は1人娘を嫁に行かせたくないのか、ひな祭りが終わってからもしばらくしまいません（笑）
47 大分県　 独身 2.いない ひな祭りに飾れるような小さな飾りを祖母がハギレで作ってくれた。今でもあるものは、ひな祭りに飾っている。
47 神奈川県　 既婚 2.いない ひな壇を飾ってお祝いするのが 子供の時は、楽しみでした。   大人になっても ちょっと飾れる雛人形があれば いいなと思います。
50 北海道　 独身 2.いない 子供のころは母が毎回ちらし寿司や雛デコケーキを買ってくれた。ここ3年位は3月に(いとこ達や友達と)ひな祭り食事会をしてます。
51 鹿児島県　 既婚 1.いる 娘が小さい頃は毎年ひな人形を飾ってお祝い。 娘より私の方がひな人形を飾る喜びを感じていたと思います。 自分のひな人形を持つのが幼い頃からの夢でしたから。51 鹿児島県　 既婚 1.いる 娘が小さい頃は毎年ひな人形を飾ってお祝い。 娘より私の方がひな人形を飾る喜びを感じていたと思います。 自分のひな人形を持つのが幼い頃からの夢でしたから。
54 宮城県　 既婚 1.いる 子供が小さい時は料理を作って家族でパーティーをしてましたが、今は自分のためにひな祭りに関する物を購入して一人で楽しんでます。
57 愛媛県　 既婚 2.いない 子供の頃、母と「お雛様」の歌を歌いながら、お雛様を出した事を思い出します。色あせた写真のお雛様をみると、いろんな思いが溢れてきて、涙が出てきます。
57 大阪府　 既婚 2.いない 私の初節句の時，祖母から買ってもらったお雛さまを大切にしています．家族の中では紅一点の自分のために飾ってご馳走を作って家族でお祝いをしています．
58 千葉県　 既婚 2.いない 雛飾りは母が作ってくれた手作りの木目込み人形です。自宅で一年かけて作ってくれました。毎年飾って想いで話をするのが恒例。
58 北海道　 既婚 2.いない 雛人形のかぶりものをかじってダメにしたとか、重箱に本物の菓子を入れて飾ったとか、大きくなって聞かされたエピソードとともに、今も飾り続けている。
58 神奈川県　 既婚 2.いない 毎年、ひな祭りには特別な飾りつけはしないが、ちらし寿司や関連のスイーツをデパ地下などで吟味して買うのが楽しみです。
60 北海道　 独身 2.いない うちは女の子がいないので 生チラシ寿司やおはぎなどを作って家族で食べるのが楽しみで自分でお祝い気分を味わってます。一応 女性なのでね。
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60 北海道　 独身 2.いない うちは女の子がいないので 生チラシ寿司やおはぎなどを作って家族で食べるのが楽しみで自分でお祝い気分を味わってます。一応 女性なのでね。
61 広島県　 既婚 1.いる 娘が幼いときはノルマをこなすように飾り付け，キッチリかたづけていましたが，今は「自分のために飾って」お祝いしています。
63 東京都　 既婚 1.いる お雛様は飾らなくなっちゃいました。 7段飾りの大きな物なので飾るのと片付けが大変で。小さいお雛様買おうかなあと思っています。
67 北海道　 既婚 1.いる 毎年ひな人形を飾り、娘とお菓子を食べることが、楽しみです。年をとっても『ひな祭り』はやはり嬉しいお祝いの日です。


